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 С ТР А ТЕГІЧНІ  КОМУНІКА Ц ІЇ У ВІД ОБРАЖЕН НІ 
Е КОЛОГІ ЧН ОЇ  П РОБЛЕМАТИ КИ

С та ття при свяч ена  до слідженню в ідобра ж ення  е ко логічних  пр облем у стра-
тегіч них к ому ні каціях. Р озгля нуто  по няття та  су тн і сть страт егічних к ом ун і кацій.  
В из на чено пер ш о пр и чини еколог іч них проблем  України та мету  ст р атегіч них 
 ко мунікацій у  сфері еко ло гії. Про ан а лі зо вано,  яким чином  б іб ліотечними ус-
тановами – суч ас ними і нформа ці йн ими центрами –  ві д ображ аю ться еколог ічні 
проблеми в  страте гі чних комуні к ац і ях .  Під кре сл ено, що  г ол овна та  к лю чова 
засада с тратегіч них  к омунік ацій: гарантування реал із ації націонал ь них інтер е сі в , 
зокр ема в екол ог іч ній сфері.
Ключові слова :  к омунік ація, с т ратег ічні  ко му ні кації ,  с у б’єкти стра т ег іч ної 

кому ні к ації, біб лі от е чні уста нови, і нформа ц ійне суспільство ,  екологія, екол огічні 
проблеми.

В  ост анні десятир і чч я  у зв’язку із зростаючою з а гр озою еколо гічних 
проблем у різних регіонах нашої країни актуалізувалася дослідницька 
і публікаційна активність екологічної тематики таких науковців 
як Ю. Білоконь, В. Куйбіда, І. Смоляр, М. Дежан-Понс, В. Кравченко та ін.

Українські науковці приділяють увагу проблемам функціонування 
стратегіч них кому ні ка цій і впро ва дження в кра їні ціліс ної сис теми 
страт ко мів. Так, колек тив авто рів на чолі з В. Гор бу лі ним визна чає 
стра те гічні кому ні ка ції як рам ко вий під хід до впро ва дження окре мих 
захо дів із про ти дії дез ін фор ма ції та інфор ма цій ній агре сії [1]. Поняття 
й сут ність стра те гіч них кому ні ка цій у сучас ному укра ї нсь кому дер жа-
вот во ренні роз гля нуто в пуб лі ка ції О. Куш нір [2]. В. Ліп кан про ана лі-
зу вав роль стра те гіч них кому ні ка цій у про ти дії гіб рид ній війні проти 
Укра їни [3]. Окре мим аспек там функ ці о ну вання страт ко мів при свя чено 
також пуб лі ка ції Г. Почеп цова [4], Є. Тихо ми ро вої [5] та ряду інших 
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дос лід ни ків. Вод но час лише нещо давно в нау ко вій літе ра турі почала 
дос лі джу ва тися роль нау ко вих біб лі о тек, зок рема їхніх ана лі тич них 
під роз ді лів, у роз витку стра те гіч них кому ні ка цій. Сьо годні сучасна біб лі-
о тека – це не лише схо вище для книг, а й сво є рід ний елект рон ний архів, 
місце, де можна отри мати дос туп до інфор ма ції як на тра ди цій них носіях, 
так і в елект рон ному вигляді. Це соці аль ний інсти тут, діяль ність якого 
спря мо вана на забез пе чення рів ного дос тупу до інфор ма ції, в умовах 
роз витку про це сів гума ні за ції освіти, її інфор ма ти за ції, від кри тості 
й фор му вання освіт ніх інфор ма цій них пот реб, який зда тен якісно забез-
пе чити і тех но ло гіч ний, і соці аль ний, і освіт ній дос туп до інфор ма ції. 
Це інфор ма цій ний центр, який є неза мін ним соці аль ним інсти ту том 
у соці о куль тур ній інфра струк турі.

Па ра лельно з тим багато аспек тів про блем між на род них стра те гіч них 
кому ні ка цій, нау ково-дос лід ної та нау ково-ін фор ма цій ної діяль ності 
укра ї нсь ких біб лі о тек роз крито в пра цях таких нау ков ців, як В. Горо -
вий [6], Н. Аксьо нова [7], В. Паль чук [8], С. Кулиць кий [9], М. Закі ров 
[10], С. Пол та вець [11] та ін.

Ме тою статті є дос лі дження про цесу засто су вання стра те гіч них 
кому ні ка цій до мето дик донесення до суспільної думки про блем, пов’я-
за них із зрос танням еко ло гіч них небез пек на тери то рії Укра їни, шля хів 
їх нейт ра лі за ції, коор ди на ції загаль но дер жав них зусиль та мож ли вос тей 
регі о нів у вирішенні цих сус піль них про блем, а також мож ли вос тей 
біб лі о теч них уста нов – щодо від обра ження еко ло гіч ної тема тики в інфор-
ма цій них обмі нах, що здійс ню ються в стра те гіч них кому ні ка ціях.

Ви клад основ ного мате рі алу. Ще в мину лому сто літті поняття «стра те-
гіч них кому ні ка цій» ув’я зу ва лося із сис те мою понять, що сто су ва лися 
війсь ко вої тема тики, воєн ної стра те гії, від якої у між дер жав них супе реч-
нос тях нерідко зале жала доля держав.

Зрос та юча ефек тив ність сучас них інфор ма цій них кому ні ка цій зумов-
лена акту аль ними здо бут ками тех ніч ного про гресу. У період знач ного 
посилення небез печ них клі ма тич них, еко ло гіч них, мік ро бі о ло гіч них 
та інших викли ків, що пос та ють перед сус піль ст вом, дуже сво є час ним 
для адек ват ної від по віді на ці загрози став роз ви ток елект рон них інфор-
ма цій них тех но ло гій, які дають мож ли вість досягти від по від них тем пів 
інфот во рення в роз витку пізна валь ної сфери людсь кої діяль ності.

В умовах роз витку гло баль ної інфор ма ти за ції, орга ні за ції наці о-
наль ного інфор ма цій ного прос тору на основі широ кого вико рис-
тання елект рон них інфор ма цій них тех но ло гій роз ви ва ється мережа 
інфор ма цій них кому ні ка цій, що коор ди ну ють всі напрями сус піль ної 
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діяль ності, кожен з яких на новому тех но ло гіч ному рівні може бути 
доле нос ним та за неналежної  уваги ство рити сер йозні про блеми 
для дер жави, нації. При цьому визна ча ються основні комунікації, 
що координують  людську діяльність  на загальносуспільному рівні. 
Вони ста ють в наці о наль ному інфор ма цій ному прос торі ске лет ною 
сис те мою інфор ма цій ної діяль ності і є у зв’язку з цим кому ні ка ці ями 
стра те гіч ними. Стра те гічні кому ні ка ції, під по ряд ко вані основ ним 
інте ресам сус піль ного роз витку, перет во рю ються в ефек тив ний ме-
ха нізм керу вання інфор ма цій ною сфе рою. Від по відно, ефек тивне 
від обра ження еко ло гіч ної про бле ма тики в цих кому ні ка ціях сприяє 
ефек тив ному при вне сенню роз уміння еко ло гіч них про блем у сус пільну 
сві до мість, про блем, що набу ва ють все біль шої гост роти при еко но-
міч них нега раз дах у нашій кра їні. Від обра ження еко ло гіч них про блем 
у стра те гіч них кому ні ка ціях, роз ви ток та вдос ко на лення керування 
цими комунікаціями якраз і є тими шля хами, які «най краще від по-
 ві да ють подо ланню переш код, що най більше зава жа ють інно ва-
цій ному про цесу в Укра їні; пот ре бу ють най менше бюджет них видат ків 
і фіс каль них ресур сів, але при цьому здатні при но сити від чутні 
резуль тати за міні маль них вкла день; є най менш враз ли вими до коруп ції 
та інших злов жи вань» [12].

Оскільки про тя гом три ва лого часу еко но міч ний роз ви ток дер жави 
супро во джу вався незба лан со ва ною екс плу а та цією при род них ресур сів, 
низь кою пріо ри тет ністю питань захисту довкілля, що уне мож лив лю вало 
досяг нення зба лан со ва ного (ста ло го) роз витку, то на сьо годні зміст 
нау ко вих, нау ково-ана лі тич них , інфор ма цій них про дук тів у соці аль них 
кому ні ка ціях, і насам пе ред стра те гіч них, має спри яти роз в’я занню 
про блем, пов’я за них з необ хід ністю кори гу ван ня:

– на яв ної під по ряд ко ва ності еко ло гіч них пріо ри те тів еко но міч ній 
доціль ності; нев ра ху вання нега тив них нас лід ків такої діяль ності для 
довкілля у зако но дав чих та нор ма тивно-пра во вих актах, зок рема у рішен нях 
Кабі нету Мініст рів Укра їни та інших орга нів вико нав чої влади;

– пе ре ва жання ресурсо- та енер го міст ких галу зей у струк турі еко но-
міки із зде біль шого нега тив ним впли вом на довкілля, що значно поси лю-
ється через нев ре гу льо ва ність зако но дав ства при пере ході до рин ко вих 
умов гос по да рю ван ня;

– іс ну ю чих реа лій сто совно фізич ного та мораль ного зно шення ос-
нов них фон дів у всіх галу зях наці о наль ної еко но мі ки;

– ро з’яс ню валь ної роботи в сус піль стві щодо роз уміння пріо ри те тів 
збе ре ження довкілля та пере ваг зба лан со ва ного (ста ло го) роз витку, 
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недос ко на лість сис теми еко ло гіч ної освіти та про світи; неза до віль ний 
рівень дотри мання при ро до охо рон ного зако но дав ства та еко ло гіч них 
прав і обо в’яз ків громадян.

При цьому звер тає на себе увагу нее фек тивна сис тема дер жав ного 
управ ління у сфері охо рони навко ли ш нього при род ного середо вища 
та регу лю вання вико рис тання при род них ресур сів, неза до віль ний 
конт роль за дотри ман ням при ро до охо рон ного зако но дав ства та неза без-
пе чення невід во рот ності від по ві даль ності за його пору шення. 

Вод но час про дов жує нега тивно поз на ча тися на якості еко ло гіч ної 
діяль ності неузго дже ність дій централь них і міс це вих орга нів вико нав чої 
влади та орга нів міс це вого самов ря ду вання, неза до віль ний стан сис теми 
дер жав ного моні то рингу навко ли ш нього при род ного середо вища, 
недо статнє фінан су вання з дер жав ного та міс це вих бюдже тів при ро до-
охо рон них захо дів 2.

У сучас них стра те гіч них кому ні ка ціях еко ло гічна тема тика зна хо дить 
своє від обра ження насам пе ред у висвіт ленні про блем забез пе чення еко ло-
гіч ної без пеки. Ці про блеми пере бу ва ють серед пріо ри тет них напря мів 
дер жавно-пра во вого регу лю вання. Стра те гічні кому ні ка ції доно сять 
в усі регі они Укра їни зміст основ них напря мів наці о наль ної еко ло гіч ної 
полі тики, спря мо ва ної на досяг нення стра те гіч них цілей: збе ре ження 
при род них об’єк тів і ком плек сів, еко сис тем, під три мання їх ціліс-
ності й жит тє за без пе чу валь них функ цій, ста лого роз витку сус піль ства, 
під ви щення якості навко ли ш нього при род ного середо вища й життя, 
пок ра щення здо ро в’я насе лення й демо гра фіч ної ситу а ції, забез пе чення 
еко ло гіч ної без пеки дер жави. Еко ло гічна полі тика в сучас них умо вах 
роз гля да ється як інтег ро ва ний чин ник соці ально-еко но міч ного роз витку 
Укра їни, який сприяє забез пе ченню пере ходу до ста лого роз витку еко но-
міки та впро ва дження еко ло гічно зба лан со ва ної сис теми при ро до ко рис-
ту вання. Слід зазна чити, що є дуже важ ли вим, щоб стра те гічні кому ні ка ції 
в регі о нах спи ра лися на мережу кому ні ка цій регі о наль них та міс це вих. 
Таким чином, еко ло гічна інфор ма ція в стра те гіч них кому ні ка ціях від іг рає 
і загальноорга ні зу юче зна чення в роботі з реа лі за ції наці о наль ної еко ло-
гіч ної полі тики в цілому, і в той же час є загаль но сус піль ним кри те рієм 
вирі шення спе ци фіч них, харак тер них для певної міс це вості особ ли вос-
 тей при ро до охо рон ної діяль ності на міс цях. Адже, як стве р джу ють сучасні 

2 Див. про це: Закон України «Про Основні засади (стратегію) державної еко-
логічної політики України на період до 2030 року» від 28.02.2019 р. № 2697-VIII. 
URL: https://ips.ligazakon.net/document/T192697.
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дос лід ники, «…дуже важ ли вою скла до вою забез пе чення еко ло гіч ної 
без пеки кра їни є регі о наль ний ком плекс при ро до ко рис ту вання та запо бі-
гання нега тив них про блем антро по ген ного похо джен ня… Можна стве р-
джу вати – про блема має стільки ознак, що пот ре бує подаль шої кон к ре-
ти за ції в умо вах транс фор ма ції як небез пек, так і про блем їх подо лан ня» 
[13].

Стра те гічні кому ні ка ції мають здійс ню вати пра вове забез пе чення 
еко ло гіч ної без пеки насе лення та тери то рій, аку му лю ючи у своїх 
ресур сах необ хід ний для прак тики доку мент ний кор пус пра во вого рег ла-
мен ту вання еко ло гіч ної діяль ності, а також необ хідну базу комен ту вання 
про цесу засто су вання пра во вих актів у кон к рет ній ситу а ції. Еко логи, 
прав ники, пред став ники від по від них сило вих струк тур і просто гро ма-
дяни через стра те гічні кому ні ка ції в рам ках сучас ної інфор ма ти за ції 
мають одер жати вичерп ний дос туп, крім від по від них пра во вих основ, 
перед ба че них Кон сти ту цією Укра їни, також до зако нів Укра їни «Про 
охо рону навко ли ш нього при род ного середо ви ща», «Про еко ло гічну 
екс пер ти зу», до Земель ного, Вод ного, Лісо вого кодек сів Укра їни та інших 
пра во вих актів, що в сукуп ності фор му ють належ ний дер жавно-пра во вий 
меха нізм забез пе чення еко ло гіч ної без пеки на всіх рівнях.

Слід зазна чити, що стра те гічні інфор ма ційні кому ні ка ції мають 
від іг ра вати ста бі лі зу юче зна чення в умо вах виник нення над зви чай них 
еко ло гіч них ситу а цій. Як свід чать про гнози фахів ців, імо вір ність виник-
нення таких ситу а цій в умо вах мож ли вих тех но ген них ава рій, воєн них 
про ти сто янь, погод них катак ліз мів та інших дже рел небез пек у сучас них 
реа ліях швидко зростає.

Крім того, ана ліз не лише інно ва цій них про це сів роз витку, а навіть 
сучас них про це сів мало по міт ної ево лю ції в сус піль стві під тве р джує 
висно вок, що «швид кий про грес науки, тех ніки, тех но ло гій, який визна-
чався необ хід ністю задо во лення зрос тання пот реб сучас ного сус піль ства 
в дру гій поло вині ХХ ст., сприяв різ кому під ви щенню антро по ген ного 
наван та ження на навко лишнє при родне середо вище – загост рив еко ло-
гічну ситу а цію» [14].

Зміс тове напов нення стра те гіч них кому ні ка цій має спри яти виправ-
ленню існу ю чої ситу а ції, від обра жати доку ментну базу, що рег ла мен тує 
пра вову основу сус піль ної діяль ності, пов’я за ної з наці о наль ною без пе-
кою, над зви чай ним ста ном, над зви чай ною ситу а цією, у яких еко ло гічні 
про блеми мають сут тєве зна чення. Така діяль ність рег ла мен ту ється 
спе ці аль ними нор ма тив ними актами: зако нами Укра їни «Про пра во вий 
режим над зви чай ного ста ну», «Про основи наці о наль ної без пеки Укра ї-
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ни», «Про об’єкти під ви ще ної небез пе ки», Кодек сом цивіль ного захисту 
Укра їни, іншими нор ма тив ними актами, під за кон ними поло жен нями, 
що мають бути при сут німи в стра те гіч них кому ні ка ціях. Ре гі о нальні 
кому ні ка ції при цьому мають пов ністю забез пе чу вати управ лінські струк-
тури, насе лення також регі о наль ними пра во вими актами, що від обра-
жа ють міс цеву спе ци фіку з огляду на еко ло гічну про бле ма тику. Еко ло-
гічні орга ні за ції мають потур бу ва тися також про висвіт лення пере до вого 
дос віду в еко ло гіч ній діяль ності. 

Таким чином, сис тема сучас них кому ні ка цій на базі впро ва дження 
елект рон них інфор ма цій них тех но ло гій при засто су ванні мож ливос -
тей стра те гіч них кому ні ка цій забез пе чує реа лі за цію основ ного зав-
дання інфор ма ти за ції – дос тупу всіх кате го рій гро ма дян до сус пільно 
зна чу щих інфор ма цій них ресур сів. Зва жа ючи на щораз більші загрози 
зрос тання еко ло гіч них про блем, дос туп до пра во вої, нау ково-тех ніч-
 ної і всієї іншої інфор ма ції з цієї про бле ма тики набу ває зрос та ю чого 
значення.

У зв’язку з полі тич ними орі єн ти рами Укра їни на євро ін тег ра цію 
та децент ра лі за цію влад них пов но ва жень, зрос тан ням дефі циту 
бага тьох при род них ресур сів, усклад нен ням узго дження сус піль них 
інте ресів у межах окре мих тери то рій, рати фі ка цією Вер хов ною 
Радою Укра їни у 2005 р. Євро пейсь кої ланд шафт ної кон вен ції, метою 
ухва лення якої є досяг нення біль шої єдності між її чле нами для цілей 
охо рони та реа лі за ції еко ло гіч них іде а лів і при нци пів, які є їхньою 
спіль ної спад щи ною, зок рема, шля хом угод в еко ло гіч ній, еко но міч ній 
і соці аль ній сфе рах, та дбаючи про забез пе чення ста лого роз витку, 
що базу ється на зба лан со ва ному і гар мо ній ному спів від но шенні між 
соці аль ними пот ре бами, еко но міч ною діяль ністю та довкіл лям і має 
відображення в стратегічних комунікаціях, Кабінет Міністрів Ук-
раїни схва лив Стра те гію кому ні ка ції у сфері євро пейсь кої інтег ра ції 
на 2018–2021 роки. Голов ною метою Стра те гії є утве р дження в укра ї-
нсь кому сус піль стві сві до мої під тримки членства Укра їни у Євро пейсь ко-
му Союзі, інтег ра ції у євро пейсь кий еко но міч ний, куль тур ний та полі тич -
ний прос тір та здійс нення про цесу внут ріш ніх реформ і перет во рень 
у бік більш віль ного, спра вед ли вого, демок ра тич ного, успіш ного й про зо-
 рого сус піль ства. Стра те гія визна чає кому ні ка ційні цілі та цільову ауди то-
рію.

Ре а лі за ція Стра те гії здійс ню ється спіль ними зусил лями орга нів 
дер жав ної влади, орга нів міс це вого самов ря ду вання, інсти ту тів гро ма-
дянсь кого сус піль ства та біз несу за раху нок і в межах бюджет них 
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при зна чень, перед ба че них централь ним орга нам вико нав чої влади, іншим 
дер жав ним орга нам на від по від ний рік, та інших дже рел, не забо ро не них 
зако но дав ст вом. Для реа лі за ції Стра те гії також можуть залу ча тися фінан-
сові мож ли вості віт чиз ня них і між на род них біз не со вих орга ні за цій, 
фон дів, неуря до вих орга ні за цій тощо 3.

На між на род ному рівні для забез пе чення дер жав ного регу лю вання 
еко ло гіч ної полі тики, зок рема щодо збе ре ження довкілля та раці о наль ного 
вико рис тання при род них ресур сів та у сфері охо рони та управ ління 
при род ною і куль тур ною спад щи ною, регі о наль ного та прос то ро вого 
пла ну вання, міс це вого самов ря ду вання та транс кор дон ного спів ро біт-
ництва важ ливу роль від іг ра ють такі пра вові інстру менти, зок рема: 
Кон вен ція про охо рону дикої флори та фауни і при род них середо вищ 
існу вання в Європі (Берн, 19 вересня 1979 р.), Кон вен ція про охо рону 
архі тек тур ної спад щини Європи (Гра нада, 3 жовтня 1985 р.), Євро пейська 
кон вен ція про охо рону архе о ло гіч ної спад щини (перег ля ну ту) (Вал летта, 
16 січня 1992 р.), Євро пейська рам кова кон вен ція про транс кор донне 
спів ро біт ництво між тери то рі аль ними общи нами або влас тями (Мад рид, 
21 травня 1980 р.) та додат кові про то коли до неї, Євро пейська Хар тія 
міс це вого самов ря ду вання (Страс бург, 15 жовтня 1985 р.), Кон вен ція про 
біо ло гічне різ но ма ніття (Ріо-де-Жа нейро, 5 червня 1992 р.), Кон вен ція про 
охо рону сві то вої куль тур ної та при род ної спад щини (Париж, 16 лис то-
пада 1972 р.) та Кон вен ція про дос туп до інфор ма ції, участь гро мадсь-
кості в про цесі при йн яття рішень та дос туп до пра во суддя з питань, 
що сто су ються довкілля (Орхус, 25 червня 1998 р.).

На особ ли вому зна ченні тери то рі аль ного пла ну вання для роз в’я зання 
про блем збе ре ження довкілля було наго ло шено в Декла ра ції Сток голь-
мсь кої кон фе рен ції з навко ли ш нього середо вища 1972 р., Декла ра ції 
Всес ві т нього саміту з навко ли ш нього середо вища і роз витку (Ріо-де-Жа-
нейро, 1992 р.), а також в основ ному доку менті, що визна чає полі тику 
дер жав Ради Європи у цій сфері – Керів них при нци пах ста лого прос то-
ро вого роз витку євро пейсь кого кон ти ненту, схва ле них Євро пейсь кою 
кон фе рен цією мініст рів, від по ві даль них за регі о нальне (прос то ро ве) 
пла ну вання (СЕМАТ, 2000).

Важ ли вою скла до вою цієї бази доку мен тів мають стати видання про 
дос від дер жа в-чле нів Євро пейсь кого Союзу, США та інших про мис лово 
роз ви ну тих країн в останні два деся ти ліття. Особ ливу увагу при цьому 

3 Див. про це: Стратегія комунікацій у сфері європейської інтеграції на 
2018–2021 роки. URL: https://www.kmu.gov.ua/npas/250383204.
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пот рібно звер нути на зміст роботи з удо ско на лення орга ні за ційно-пра-
во вого меха нізму охо рони навко ли ш нього середо вища, зок рема й шля хом 
децент ра лі за ції управ ління еко ло гіч ною сфе рою [15].

Вве дені до цієї тема тич ної бази даних мате рі али мають під крес лю вати 
важ ли вість про ве дення запла но ва них реформ, від по відно до Євро пейсь кої 
сис теми еко ло гіч ного управ ління базу ва тися на при нци пах: ком плекс ного 
між се ре до вищ ного під ходу; басей но вого при нципу управ ління щодо 
вод них ресур сів; про зо рості й уні вер саль ності кри те ріїв від бору й оцінки 
інстру мен тів еко ло гіч ної полі тики на всіх ієрар хіч них рів нях управ ління; 
пере дачі важ ли вих пов но ва жень з охо рони навко ли ш нього при род ного 
середо вища на регі о наль ний і міс це вий рівні та ін.

Слід мати на увазі, що загальна еко ло гічна полі тика країн ЄС базу ється 
на подіб ності бага тьох еко ло гіч них про блем, обо в’яз ко вості спільно 
при йн я тих рішень, єди них захо дах щодо боро тьби із забруд нен ням 
і узго дже ній пози ції на між на род них пере го во рах. Від полі тики лік ві да ції 
нас лід ків забруд нення Європа перейшла до їх попе ре дження 4.

Увесь цей кор пус доку мен тів має бути орі єн ти ром у роз витку еко ло-
гіч ної діяль ності в Укра їні. Він має увійти в зміс тове напов нення стра те-
гіч них кому ні ка цій.

Слід заува жити ще про таке: до зміс то вого напов нення стра те гіч них 
кому ні ка цій мають бути залу чені і органи дер жав ної влади, і віт чиз няні 
нау кові уста нови, і гро мадські орга ні за ції. Важ ли вого зна чення, як пока зує 
прак тика, у ста нов ленні ефек тив ної діяль ності цих кому ні ка цій набу ва ють 
також і ком п’ю те ри зо вані, вве дені в обміни інтер нет-ін фор ма цією біб лі о-
течні уста нови. Вдос ко на лення якості інфор ма цій ного ресурсу в сис темі 
стра те гіч них кому ні ка цій у рам ках наці о наль ного інфор ма цій ного 
прос тору стає важ ли вим завдан ням наці о наль них, галу зе вих, нау ко вих 
біб лі о тек. З впро ва джен ням елект рон них тех но ло гій у віт чиз няну інфос-
феру, в інфор ма ційні обміни для біб лі о тек від кри ва ються нові мож ли вості 
у вдос ко на ленні інфор ма цій них обмі нів у сус піль стві. Під ви щення якості 
цих обмі нів означає під ви щення ефек тив ності вико рис тання інфор-
ма ції – дуже важ ли вого показ ника ефек тив ності сучас ного сус піль ства. 
Оскільки ми маємо загост рення еко ло гіч них про блем, дуже важ ли вим 
для доне сення всієї необ хід ної для пок ра щення еко ло гіч ної ситу а ції 
інформації має і біб лі о течна робота в страт ко мах.

По-перше, у цій діяль ності біб лі о теки мають мож ли вості спи ра тися 
на свої тра ди ційно багаті фонди, роз кри вати їх еко ло гічну про бле ма тику 

4 Див. про це: URL: http://www.dridu.dp.ua/vidavnictvo/2016/2016_04(31)/16.pdf.
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в кому ні ка ціях. Досить значні обсяги орга ні за ційно-пра во вої та тех но-
ло гіч ної інфор ма ції на цю тему, насам пе ред елект рон ної, дають змогу 
в про цесі ком плек ту вання визна чати най важ ли віші напрями роз в’я зання 
еко ло гіч них про блем, фор му вати від по відну тема тику інфор ма цій них 
мате рі а лів, нау ко вих видань навколо таких напря мів та спе ці а лі зо вані 
інфор ма ційно-ана лі тичні бази з цієї тематики.

По-друге, про відні біб лі о теки мають ква лі фі ко ва них спе ці а ліс тів для 
ком плек тування своїх фон дів новою еко ло гіч ною літе ра ту рою, пра во-
вими актами тощо, струк ту ру вання нових над хо джень з еко ло гії, віт чиз-
няних і зару біжних, та орга ні зації ефек тивного забез пе чення ними корис-
ту ва чів.

По-третє, ана лі тичні під роз діли біб лі о тек мають мож ли вості моні то-
рингу та ана лізу акту аль них еко ло гіч них про блем сус піль ства щодо 
при ро до ко рис ту вання, збе ре ження довкілля та раці о наль ного вико рис-
тання при род них ресур сів, вве дення цього мате рі алу в обіг через сис тему 
стра те гіч них кому ні ка цій.

Ви сновки. Таким чином, щораз більша сус пільна увага до стра те-
гіч них кому ні ка цій як інстру мента вико рис тання най важ ли ві ших, 
сус пільно зна чу щих ресур сів обу мов лена і зрос та ю чим тем пом інфор ма-
цій них обмі нів у сучас ному сус піль стві, і необ хід ністю вдос ко на лення 
керу вання цими пото ками, і ство рен ням за допо мо гою страт ко мів мож ли-
вос тей для швид кого реа гу вання на нові виклики, що постають перед 
Укра ї ною, нові про блеми, у тому числі й ті, що пов’я зані із загост рен ням 
еко ло гіч ної ситуації.
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Strategic Communications in Display Environmental Problems

The article presents the study of the way in which environmental problems refl ect 
in strategic communications. Solution of environmental problems in Ukraine is com-
plicated by the need to promptly inform society of destructive processes which can turn 
into serious problems, bring its manifestations to catastrophic levels, threatening the 
environment.

The purpose and tasks of strategic communications in the fi eld of ecology are clari-
fi ed, and these are: defi nition of state interests at the national and international level, and 
achievement of these interests; eff ective interaction and fruitful cooperation between 
politicians and activists to achieve common goal of preserving the environment; the 
ability to interpret actions as information and feedback on environmental issues; estab-
lishment of activities between institutional organizations; purposeful use of the orga-
nization in order to fulfi ll its mission; coordination of communications between the 
subjects of diff erent organizations to strengthen the strategic eff ect in the environmental 
sphere; improving the positions of the main actors; producing of information on envi-
ronment issues, etc.

Ukraine has developed a national system of sustainable development goals, which 
should provide a basis for further planning of Ukraine development, overcoming the 
imbalances that exist in the economic, social and environmental spheres. The concep-
tion of environmental policy in Ukraine is constantly evolving, revealing new solutions 
to environmental problems, using the main trends which are actual in the European 
Union, while strategic communications are eff ectively manifested in the provision 
of Ukrainian and international scientifi c information exchanges, communications in the 
regions of Ukraine and intern a tional aca demic centers in  a cc o rdance with the  process 
of  e vo lut ion of  the info rmation society.

Keywords: communication, strategic communicatio ns , sub jects of  st rategic 
 co m munica tion,  lib r ary inst it ut ions, i nf o rm ation s o ci ety, e co logy,  ec o lo gi cal problems.
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